



# Comunicat de presă

București, 5 decembrie 2011

## „Mai multă Europa = pierderea suveranității?”

RFI România organizează la București, vineri, 9 decembrie, conferința „Mai multă Europa = pierderea suveranității”, în contextul summitului istoric desfășurat în aceeași perioadă la Bruxelles.

Uniunea Europeană se află la cel mai mare moment de criză din întreaga sa istorie, iar miza reuniunii din 8 și 9 decembrie este fie integrarea, fie dezintegrarea. Se va stabili în câte state va funcționa Uniunea mai departe, iar toate opțiunile sunt deschise. Va exista o Europa federală? Acest lucru ar însemna ca deciziile importante să nu mai fie luate de către state ci la nivel central, iar statele ar putea pierde o parte din rolul tradițional. În ce măsură statele europene pot face fața acestei situații?

„Pentru România este bine sau rău? Orice decizie economică importantă va avea ultimul cuvânt de la Bruxelles. Este acesta un avantaj sau un dezavantaj? Care va fi efectul asupra mediului politic? Nu exista astfel riscul ca România să respingă Europa?”, spune redactorul-șef al RFI România, Luca Niculescu.

„Europa dorește o armonizare a politicilor bugetare, pentru însănătoșirea ei, dar căile de a ajunge aici includ în mod evident o cedare a suveranității statelor naționale în fața autorităților europene. Ori acest lucru naște discuții și contestări, în principal din partea Marii Britanii, unul dintre cele mai refractare state la acest tip de abordare, dar și temeri, atât ale statelor, cât și ale oamenilor”, spune Constantin Rudnițchi, realizatorul emisiunii Profit și Pierdere, în cadrul căreia va fi transmisă conferința.

Este vorba despre viitorul nostru. Toate scenariile sunt evocate în acest moment, iar trei dintre statele Uniunii au vorbit chiar despre război. Este cazul Poloniei, prin Ministrul său de Finanțe, care a spus că „în zece ani vom avea război în U.E dacă se prăbușește zona euro”; al Angelei Merkel care a avertizat că pacea nu este garantată la nivelul Uniunii, iar dacă euro cade întreaga Europă va urma; și al Ministrului de Externe al Cehiei, prințul Karel Schwarzenberg, care a amintit că ultima mare criza s-a încheiat atunci când au început pregătirile pentru cel de-al Doilea Război Mondial.

**Moderatori:** Luca Niculescu, redactor-șef RFI România și Constantin Rudnițchi, analist economic și realizator programe RFI România.

Evenimentul este organizat în colaborare cu Facultatea de Științe Politice a Universității din București și este finanțat de Parlamentul European.

### Despre RFI România

**RFI România, post de radio bilingv în română și franceză, filială a Radio France Internationale, emite pe frecvențe proprii în București, Iași, Cluj, Craiova și Chișinău. Programele sale sunt preluate de 50 de posturi locale de radio din România. La 20 de ani de la debutul său în România, RFI se angajează să continue promovarea unui jurnalism serios, independent și profesionist.**

**Vineri, 9 decembrie, Facultatea de Științe Politice (Str. Spiru Haret nr.8), sala 1989, începând cu orele 10:00. Intrarea este liberă în limita locurilor disponibile.**

Lacramioara Brecea  
Departament comunicare  
RFI România  
Tel.: +4 021.318.40.44;  
+4 0723.024062;  
Fax: +4 021.319.31.99;

[lacramioara.brecea@rfi.ro](mailto:lacramioara.brecea@rfi.ro)